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Hartije od vrednosti predstavljaju dokumente kojima se obećava isplata novca, kamate, zarade ili 
dividende. 

Prema propisima Srbije hartije od vrednosti može emitovati savezna država, republika članica, pokrajina, 
grad, opština, i drugo pravno lice. 

Svaka hartija od vrednosti mora da poseduje određena svojstva odnosno mora da ispuni tri uslova : 

da je u pisanoj formi 

da je u toj ispravi sadržano neko građansko (najčešće imovinsko) pravo 

da je postojanje i ostvarenje imovinskog prava povezano sa postojanjem hartija od vrednosti 

Oznaka vrste hartije od vrednosti 

Naziv i sedište izdavaoca hartije od vrednosti 

Tačno utvrđenu obavezu izdavača hartije od vrednosti 

Mesto, datum i serijski broj izdavanja hartije od vrednosti 

Potpis izdavaoca hartije od vrednosti 

Prema načinu određivanja korisnika hartije razlikuju se : 

1. Hartija na ime: 

je vrsta hartije od vrednosti kod kojih je korisnik isprave izričito naveden po imenu, s tim što je isključeno 
prenošenje takve hartije putem indosamenta. 

2. Hartija od vrednosti po naredbi: 



je vrsta hartija od vrednosti kod kojih se kao imalac prava pojavljuje neko lice izričito označeno u samoj 
ispravi, ali je tom licu istovremeno data mogućnost da svojom naredbom odredi neko treće lice kao 
korisnika isprave. 

3. Hartija od vrednosti na donosioca: 

je onaj tip hartije od vrednosti kod kojih imalac prava tj. korisnik nije imenovan izričito, tako da se svaki 
imalac takve isprave smatra korisnikom hartije. Hartije na donosioca prenose se najlakše od svih hartija 
od vrednosti 

Šta su hartije od vrednosti? 

Hartije od vrednosti su elektronski dokumenti koji garantuju neko pravo. To su prenosivi dokumenti 
izdavaoca koji glase na ime. Sa njima se posluje u skladu sa odredbama Zakona o tržištu hartija od 
vrednosti i drugih finansijskih instrumenata. Sve ranije izdate materijalizovane hartije od vrednosti u Srbiji 
dematerijalizuju se (pretvaraju u elektronski oblik), u skladu sa važećim Zakonom. 

ŠTA MOŽETE URADITI SA VAŠIM HARTIJAMA OD VREDNOSTI ? 

Vaše hartije od vrednosti možete: 

prodati posredstvom banke ako je hartija likvidna i ima kupca; založiti za dobijanje zajmova, kredita 

kao instrument obezbeđenja plaćanja; 

pokloniti i prenositi u skladu sa Zakonom (vanparnično poravnanje, pravosnažne izvršne isprave u 
postupku prinudnog izvršenja, ugovor o cesiji...) i u skladu sa drugim pravnim osnovom. 

Kao sto je vec receno hartije od vrednosti mogu se javiti kao obveznice ili kao akcije. 

Obveznice kao hartije od vrednosti nastale su zahvaljujuci,u prvom redu,nedostatku trajnih izvora 
sredstava kod privrednih subjekata I nemogucnosti da se isti pozajme iz jednog izvoora sredstava. U 
literaturi se cesto ne prave velike razlike izmedju obveznice I menace. Navodi se da je obveznica u 
osnovi menica jer ona predstavlja pisanu obavezu placanja odredjene sume novcana unapred utvdeni 
datum 

... 
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